

El Cuartel de la Montaña, hacia el que enfilan sus cañones los facciosos cada vez que bombardean la capital de la República



LA GUERRA EN EL FRENTE DEL CENTRO

La Cárcel es otro de los objetivos militares de los artilleros alemanes. Estado de una de las galerías



Las huellas del bombardeo de la artillería alemana en Madrid

Casas de la población civil alcanzadas por el bombardeo

Los inquilinos de una casa modesta, sacando los muebles que se han librado de los efectos del bombardeo



HORAS NUEVAS

Reblandecimiento de Gimenez Caballero

Gimenez Caballero, actual apologeta del franquismo, sorprendió a mi generación por que escribía en castellano. Esto sólo le mereció sumarse a los tres o cuatro escritores de excepción, que calificábamos los hombres de mi tiempo, ante la náusea que nos produjo, recién salidos de la escuela de párvulos, enterarnos que los novelistas españoles en boga se llamaban Artemio Precioso, Pedro Mata, El Caballero Audaz y otros cuyos nombres, afortunadamente, he olvidado. Gimenez Caballero era, exclusivamente por su buen estilo, un setecientos y uno de los cuentistas pornográficos, bárbaros de todos los idiomas, que corrompían el mercado literario desde los primeros años del siglo a los primeros tiempos de la post-guerra.

Lo primero que lei de Gimenez Caballero, fue un cuento. Se titulaba "El redentor malparado". En el cuento, un arriero borracho enamoraba a una mula y el animal, cansino y angustioso, comenzaba a transformarse, a embellecerse, a "divinizarse", a medida que se le hinchaba el vientre. Un día escapó del muladar y recorrió los campos y los bosques. Marchaba sin casi rozar el suelo con sus cascos, con trote rítmico, alado. Al cruzar una carretera la atropelló un camión. Aún le quedaban fuerzas a la mula para llegar trabajosamente hasta una ermita cercana y respirar allí, mientras una paloma blanca revoloteaba sobre sus orejas, mientras desde el altar la miraban los ojos de la imagen de la madre de Cristo, mientras una nube blanca se escapaba por debajo de su cola, mientras se malparaba el redentor de las mulas y los mulos.

Este era el Gimenez Caballero de la juventud; así se burlaba, con muy buen estilo, del catolicismo que hoy defiende junto a los fascistas.

Con los días nos dimos cuenta que Gimenez Caballero se reblandecía del cerebro. Su reblandecimiento culminó con su estancia en los países centro europeos, desde donde enviaba unos artículos deplorables, y alcanzó el cénit con unas críticas retrospectivas sobre el arte de lidiar toros que aparecieron en los periódicos, para señalar su muerte literaria, en el año 1931.

Olvídate, Gimenez Caballero, cadáver entre las ideas nuevas, reaparece ahora exaltando a los moros, a los italianos y a los alemanes de Franco. De él dijo Baltasar Mitó que era un "zangolotino". Exacto.

Para la teoría biológica de Ramón y Cajal —el hijo de Ramón y Cajal ha sido justificado en la zona fascista—, a la que recurrimos ayer para justificar la evolución de las inteligencias hacia el progreso, Gimenez Caballero es un palmario ejemplo del caso negativo.

Por sus sesos, ya líquidos, el tiempo y el progreso pasan sin dejar huella, como rayo trazado en el agua. Y sin percibirse del impulso siempre renovador de las generaciones, como en ellos las viejas runas, giran los antiguos discos de gramófono.

SANCHEZ-BOXA

LAS SUBSISTENCIAS

Hoy se pondrá azúcar a la venta pública

El Departamento de Abastos de la Generalidad de Cataluña pone en conocimiento de todos los detallistas de café que se proveen del azúcar correspondiente en la Delegación del Azúcar, la obligación de ponerlo a la venta al público, hoy sábado, 25, advirtiéndole que no pueden retener ninguna cantidad de dicho artículo.

La cantidad máxima por comprador es de 200 gramos y el precio fijado para su venta es de 215 pesetas el kilo, siendo condición indispensable para su entrega la presentación del carnet de racionamiento familiar del barrio correspondiente, extendido por el Ayuntamiento de Barcelona.

Se advierte a los detallistas de café, que los compradores que no hayan adquirido azúcar las semanas anteriores y por tanto no tienen la tarjeta marcada, han de ser los primeros a servir.

El reparto de autorizaciones por adquisición de azúcar a los industriales, para la próxima semana del 27 del corriente al 2 del próximo mes, será efectuado de la siguiente manera:

Lunes: Fábricas de chocolate, confitería, bombonería, conservas de fruta, Jarabes y horchatas.

Martes: Vinos, licores y aguas carbónicas. Miércoles: Detallistas de café, estuchadores de azúcar y productos de régimen.

Jueves: Reposteros pasteiros y productos lácticos. Viernes: Comarca del Barcelonés.

A los cafés bares y restaurantes, les serán entregadas las autorizaciones los mismos días que las anteriores, pero en lugar de la tarde, por la mañana.

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

Los carteles que han aparecido fijados en los mercados y calles de esta ciudad, con la tasa de los precios del pescado, ha sido debido a una falsa interpretación del personal encargado de la fijación de los mismos, puesto que los citados carteles no habían de ser fi-

LOS MANEJOS DE LA «QUINTA COLUMNA»

La policía ha descubierto que en un piso de la calle de Córcega se reunían algunos de los detenidos últimamente

La actuación del Juzgado

En poder de la policía obran ya nuevos detalles relacionados con las detenciones llevadas a cabo en el despacho de la Plaza de Cataluña, lugar utilizado por elementos fascistas, como punto de preparación de su propaganda.

Entre otras cosas, se ha comprobado que los fascistas que formaban este grupo, disponían de un piso instalado en la calle de Córcega, número 374, donde habían montado, un supuesto taller de modistas, y que al parecer, era el lugar donde se reunían las muchachas que formaban parte de la organización.

El taller de referencia estaba consignado a nombre de María de los Angeles Hortet, hoy detenida.

LOS INFORMES QUE OBRAN EN PODER DE LA POLICIA DE ALGUNOS DE LOS DETENIDOS

Florencio Morales y José Somoza Díaz, según informes que ha podido recoger la policía, actuaron contra la fuerza pública y el pueblo antifascista en la mañana del 19 de julio desde las ventanas del Hotel Colón, donde se hicieron fuertes con varios individuos de Falange y del "requeté" y unos oficiales insurrectos.

Otro de los detenidos, Julio Mendoza, que usa también el nombre de Carmelo Caballero,

ha sido detenido varias veces por supuestas actividades fascistas y también ha sido procesado, pudiendo librarse de una condena por duplicidad de nombres que usa. Se tienen referencias de que es uno de los complicados en el asesinato de los hermanos Badia y por así creerlo, el juez que instruye aquel sumario, ordenó su detención.

LA LABOR DEL JUEZ

El juez señor Jiménez Huertas, que tiene a su cargo el Juzgado número 15, lleva con gran actividad la instrucción del sumario contra los individuos que realizaban propaganda fasciosa en un despacho de aparatos de radio, instalado en la plaza de Cataluña, 21.

Las oficinas de Radio Nacional eran una simulación para encubrir los verdaderos fines de los complicados. A pesar de que en aquel despacho no se daban muestras de actividad comercial, figuraban empleadas en él 28 personas, todas las cuales poseían su correspondiente certificado de trabajo.

La figura de delito que parece concretarse en los hechos que son objeto de este sumario, es la de auxilio a la rebelión.

El juez instructor ha enviado una calorosa felicitación al Jefe Superior de Policía, por el celo y el acierto con que ésta ha llevado a cabo tan importante servicio.

LA VIDA DE LA CIUDAD

EL CUPON DE LOS CIEGOS

En el sorteo efectuado ayer por el Sindicato de Ciegos de Cataluña resultó premiado con 25 pesetas el número 246, y con tres pesetas cada uno, los números 46; 146; 346; 446; 546; 646; 746; 846 y 946.

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE DIBUJANTES PROFESIONALES

El Sindicato de Dibujantes Profesionales (U. G. T.), celebrará Asamblea general ordinaria, el próximo domingo a las diez en punto de la mañana, en su local social, Avenida del Portal del Angel, 3, principal, con objeto de proceder a la provisión reglamentaria de cargos vacantes.

Para tener voz y voto en esta Asamblea, es necesario estar al corriente de pago de las cuotas mensuales.

AVISOS DE LA DELEGACION DE EUZKADI

Interesa la presentación en el Departamento de Asistencia Social, Pl. y Margall, 69, de los jóvenes vascos Arana y Lecue; Florinda Villarino de Ontaneda; Aurelia y Emilia Barañano; Aurelio Mejo Ortega; familiares de Valeriano Gautier Fernández; María Cruzado Moral; Felipe Quintana Martín; Francisca Vidal Merino; Balbina Aguirrebeña; Candelaria y Victoria Caperochipi. De no poder presentarse, rogamos nos escriban dándonos su dirección.

Interesa conocer el paradero de Delfina Rodríguez Martínez; Baldomera Odiaga San Martín; Joaquín y Lorenza Chivill Climent; Francisca Vidal Mariño; Asunción Sánchez Eizaguirre; Teresa García Hernández; Juan Ramos Alonso; Ramona Gómez Gómez.

Rogamos la presentación de Ceferino Aguilano Errasti, para hacerle entrega de su documentación. A las taquígrafas evacuadas de Euzkadi, rogamos su presentación urgente o conocimiento de dónde se hallen.

Josefina López Barañano, refugiada en Caldas de Malavella, desea conocer el paradero de Aurelia y Emilia Barañano. Alfredo Jalón Contreras, el de su esposa Francisca Jalón Angulo. Comunicamos a Adela Eguren, que su hijo Antonio, caído al mar al evacuar Santander, se encuentra en el refugio de Vich, con la refugiada María Sánchez.

CLASES NOCTURNAS SOBRE TEJIDOS

A primeros del próximo octubre, la entidad profesional Unión Industrial, Baja de San Pedro, 16, principal, abrirá como desde hace años, las clases nocturnas (1.º, 2.º y 3.º curso) de teoría de tejidos y dibujo aplicado a la cuadrícula, a cargo del compañero Antonio Requens Alcázar; Tecnología Textil, por el compañero Juan Carreras Palet; dibujo aplicado al tejido por el compañero Federico Ferraté Franquet y curso preparatorio por el compañero José Trallero Orén.

Para matrículas y programas en la Secretaría de la entidad todos los días laborables de siete a nueve de la noche.

EXPOSICION DE BELLAS ARTES

La Sección de Bellas Artes del S. U. de Profesiones Liberales prepara para primeros de octubre una exhibición de obras de pintura y escultura originales de sus afiliados, con motivo de la inauguración de su nuevo local social, Paseo de Pl. y Margall, 132.

Los jados hasta que se puedan poner en vigencia las tasas, como resultado de los precios estipulados en los lugares de origen o sean las plazas.

Nos place comunicar a la población que esta cuestión quedará resuelta dentro de breves días.

DONATIVO AL HOSPITAL DE CATALUÑA

El Hospital General de Cataluña ha recibido de «Carbón Mineral Colectivizado», del Sindicato de Agua, Gas, Electricidad y Combustibles C. N. T., la cantidad de mil pesetas como donativo para atender a la asistencia de los heridos y enfermos que alberga.

LA CAJA DE CREDITO INDUSTRIAL

El Consejo de Empresa de la casa Manufacturas Costa Mallol Colectivizada, pide en representación de 226 obreros U. G. T. y C. N. T., la inmediata creación de la Caja de Crédito Industrial para regularizar la vida económica de Cataluña y poder contribuir con más eficacia a vencer el fascismo internacional invasor de nuestros pueblos.

LOS MOTORES DIESEL APLICADOS A LA AVIACION

La Sección Motores de la Faet, ante el incremento que van tomando los motores «Diesel» y el apasionamiento que ha suscitado su aplicación a la Aviación, hace presente que hoy sábado, a las siete y cuarto de la tarde, en el salón de actos de la Escuela del Trabajo, Urgel, 187, el capitán mecánico Antonio Martín, dará una conferencia pública bajo el tema interesantísimo y de palpitante actualidad, «Los motores «Diesel» aplicados a la Aviación».

LA PROVISION INTERINA DE SIETE PLAZAS DE MAESTRO DE LA ESCUELA MUNICIPAL DE DEFICIENTES

La Consejería Regional de Cultura hace público, para que llegue a conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, que en el «Boletín Oficial de la Generalidad de Cataluña», número 261, del día 18 de septiembre de 1937, aparecen publicadas las bases para la provisión con carácter interino de siete plazas de maestro de la Escuela Municipal de Deficientes, dos de la Escuela Municipal de Ciegos, y dos de la Escuela Municipal de Sordomudos.

El próximo día 4 de octubre terminará el plazo de presentación de instancias para el concurso oposición en el Registro General de Secretaría del Ayuntamiento.

En el Negociado de Cultura, segundo piso de las Casas Consistoriales, se facilitarán los datos a quienes pueda interesar.

A LOS ALUMNOS DE FILOSOFIA Y LETRAS

El Decanato de la Facultad de Filosofía y Letras y Pedagogía de la Universidad Autónoma de Barcelona, ruega a todos sus alumnos actualmente movilizados, que se sirvan comunicarle sus respectivas direcciones al objeto que el Decanato pueda estar en relación con ellos de manera constante.

HOSPITAL GENERAL DE CATALUÑA

Los enfermos solamente podrán ser visitados de tres y media a cuatro y media

La Junta Administrativa del Hospital General de Cataluña, con objeto de hacer más eficaz la disciplina a que han de someterse los hospitalizados en bien propio, y a la vez para asegurar el buen orden de los servicios, ha acordado que desde el día primero del próximo octubre quedará suprimida la visita pública de la mañana, teniendo lugar la de la tarde desde las tres y media hasta las cuatro y media.

En los Dispensarios, a partir de las diez y media, no se darán más números para visitar a los pacientes.

ORDEN PUBLICO

Medio millón de pesetas entregadas a la Delegación de Hacienda

Los agentes de policía de las Costas han verificado unos registros en Arenys de Mar y pueblos de aquella comarca, incautando de 542.000 pesetas, que han sido puestas a disposición de la Delegación de Hacienda.

DETENCION DE UN INDIVIDUO INCURSO EN LAS QUINTAS ULTIMAMENTE LLAMADAS

Por la Policía ha sido detenido José Abad Puertas, de veinte años, por considerarlo incurso en las disposiciones sobre revisión de los soldados inútiles.

El detenido ha sido puesto a disposición del jefe superior de Policía.

AGRESION

En las Ramblas, la policía detuvo a Buenaventura Martín Gisbert, de 32 años de edad, que agredió con un cuchillo al cobrador de las sillas, Juan Clemente Galdós, causándole una herida de consideración en el brazo izquierdo. El hecho tuvo por origen el haber intentado Clemente cobrar la silla al agresor.

REGISTRO FRUCTUOSO

La policía practicó un registro en el domicilio de Francisco Murria, sito en la calle de Valencia, incautando de 30.500 pesetas en billetes y 634 en plata.

NO SE PUEDEN TENER ARMAS SIN EL CORRESPONDIENTE PERMISO

La policía judicial ha practicado un registro en el domicilio de Francisco Casul, situado en la calle Farriol, 5, primero, primera, incautando de una pistola marca Agtra, de 9 largo, con dos cargadores y municiones.

PARA TENER HUESPEDES HAY QUE CUMPLIR LAS DISPOSICIONES VIGENTES

A consecuencia de una denuncia formulada por José María Gómez Sanvicente, sobre la desaparición de una sortija en la pensión donde vive, calle de Córcega, 193, principal, ha sido puesta a disposición del Juzgado número 11, la dueña de la referida pensión por no llevar el registro de huéspedes en la forma prescrita por la ley.

ROBO DE UNA MOTO

Al motorista de la Brigada de Costas, Francisco Cabeza, le ha sido robada la moto número 61925.

La sustracción se efectuó mientras el citado motorista estaba cumpliendo una misión en la oficina de su grupo.

ATROPELLO MORTAL

En la calle de la Sagrera, un automóvil atropelló a Francisca Linares, causándole tan graves heridas que falleció pocos momentos después.

OPINIONES RANCIAS

Para la Comisaria de Propaganda de la Generalidad «Le Temps» es un órgano «serio y ponderado»

En la Comisaria de Propaganda de la Generalidad se ha «alta política». Los acuerdos de Nyon nadie los ha ponderado tan extraordinariamente como dicha Comisaria. Los órganos oficiales de Delbes y de Eden no la superaron en el elogio. No se enteraron en la Comisaria que España quedaba excluida de la protección de las patrullas franco-británicas y, por lo tanto, dejados a la merced de los piratas italianos y alemanes los buques mercantes de la República. El admirable discurso del doctor Negrin en Ginebra fue una apostilla al optimismo de la Comisaria de Propaganda.

Anoche la Comisaria nos dió a conocer un editorial de «Le Temps». Hace cincuenta años los que escribían de política internacional se atenían al criterio de periódico «tan serio y tan ponderado» —según la Comisaria— como «Le Temps». Por lo visto se ignora que «Le Temps» hizo una campaña de escándalo, llegando a extremos ineficaces, cuando la lucha electoral que dió el triunfo al Frente Popular, empleando duros calificativos contra los patriotas franceses que querían apartar a su país del camino trazado por los Laval y Tardieu, precisamente colaboradores de nuestros facciosos.

El editorial de «Le Temps» es una defensa del Vaticano, porque frente a la actitud del nazismo le hace buena cara a la República francesa. Se olvida también en la Comisaria la actitud indigna del Vaticano, que no ha tenido ni una palabra de protesta y condena contra los aviadores alemanes que han asesinado a centenares de católicos vascos y que últimamente ha nombrado al cardenal Segura arzobispo de Sevilla, avalando la actitud de dicho prelado, cuya vida protegió la República española a pesar de sus insolencias y de sus injurias.

«Le Temps», serio y ponderado? ¿Pero no se han enterado en la Comisaria de Propaganda que dicho periódico no es desde hace muchos años ni una cosa ni otra?

FESTIVAL BENEFICO EN EL CLUB J. A. MELLA

El Club Cubano J. A. Mella, celebrará Asamblea extraordinaria mañana, a las once de la mañana, con objeto de proceder al nombramiento de cargos vacantes.

Por la tarde se celebrará un festival benéfico para recaudar fondos con destino a las secciones infantiles que tiene organizadas el Club para niños refugiados.

LA SEGUNDA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

El victorioso avance del Ejército de la República en la zona Norte de la provincia de Huesca

Prosigue la ocupación de posiciones, habiéndose hecho más de 400 prisioneros y recogiendo gran cantidad de material

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Valencia, 24. — Ministerio de Defensa Nacional. Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA

Norte. — En el sector oriental, los rebeldes atacaron en dirección a Benzúa y lograron ocupar una loma de dicho macizo, la cual fué recuperada en un brioso contraataque. Esta mañana las fuerzas facciosas, apoyadas por gran masa de Aviación, Artillería y tanques, cortaron la línea propia por Molinos.

En el sector del Sur, el enemigo conquistó nuevamente la cota 1.572. Las fuerzas propias contraatacaban para recuperarla.

Se han hecho cinco prisioneros.

A veinte metros de nuestros parapetos de Santo Domingo, en el sector de Oviado, el enemigo voló una mina que no causó daños.

La aviación facciosa actuó sobre nuestras líneas y bombardeó las posiciones de la costa y la plaza de Gijón.

Sur Tajo. — La artillería rebelde hizo fuego sobre nuestras posiciones de La Torreta y Burguillo.

Nueve aparatos enemigos actuaron sobre la Sisia y La Torreta y dejaron caer algunas bombas en las afueras de Burguillo.

Este. — En el día de ayer, además de Biescas, Escuer y Gavín, donde se entregaron cuarenta carabineros, conquistamos las posiciones de Yosa de Sobremonte, Arguisal, Ventorrilla y Casas de Escuer, en la orilla derecha del río Gállego, y avanzamos en dirección a Paco de Azún.

Más al Sur, ocupamos Jabarrela y la cota 760, continuando el movimiento de avance en dirección a Orna de Gállego. También ocupamos Casa aBtaneros, las cotas 1.190 y 1.100, que dominan Allué y este pueblo.

Nos apoderamos de la Artillería enemiga de Escuer y Biescas, donde hicimos más de cien prisioneros, siendo además muy grande la cantidad de material, armamento y ganado cogidos al enemigo.

Hoy se ha ocupado la estación de Orna, el Molino de Barangua, Casa Barangua, el cementerio de Arto y algunas posiciones en el kilómetro 10 de la carretera de Sabinánigo a Ribera del Fiscal.

Al enemigo, que huyó a la desbandada, le hicimos cerca de 300 prisioneros y recogimos gran cantidad de material, entre el cual figura un cañón, veinte ametralladoras, doscientos fusiles, doce morteros de 81'5 y varias docenas de millares de cartuchos.

En el sector de Zuera, el enemigo inició un ataque que fué energicamente rechazado. Se le causaron unas 160 bajas.

Levante. — En un golpe de mano efectuado por nuestras fuerzas, cogimos al enemigo un fusil ametrallador y varios fusiles.

Ligeros tiroteos en todos los sectores, sin consecuencias.

Centro. — En la cuenca del río Sorbe (sector de Guadalajara) nuestras tropas han rechazado energicamente tres ataques consecutivos del enemigo, durante la noche última.

Sur. — Sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

La línea del ferrocarril de Sabinánigo a Huesca, las posiciones enemigas de la propia capital, los establecimientos industriales situados en esta zona y los alrededores de la fábrica de Sabinánigo, fueron bombardeados.

En siete edificios del pueblo de Perdiguera se produjeron incendios a consecuencia del bombardeo de nuestros aparatos.

Un camión hallado en la carretera de Ribad de Sañices (región Centro) fué ametrallado, cayendo incendiado en la cuneta.

La Aviación del Norte ha hecho frente a cuatro combates habidos ayer, en uno de los cuales, cuando nuestros aparatos tomaban tierra por falta de gasolina y munición, uno sólo de nuestros aviones, que permanecía en el aire, consiguió ahuyentar a los facciosos, que supieron aprovechar aquella circunstancia para atacar a los nuestros en el campo de aterrizaje. En ninguno de estos combates sufrimos pérdidas.

Al enemigo le fué derribado un aparato en los frentes de León, que cayó entre nuestras líneas y las facciosas.

FRENTE DE ARAGON

LA AVIACION REPUBLICANA

Causó grandes destrozos en una concentración enemiga de miles de combatientes

Bujaraloz, 24. — (De nuestro enviado especial). — Reviste gran importancia el bombardeo realizado por la Aviación republicana sobre la concentración enemiga observada ayer en

las inmediaciones de Perdiguera, y cuya noticia adelantamos anoche.

Parece ser que los facciosos preparaban una ofensiva por los sectores de Perdiguera y Lección, para contrarrestar nuestra acometida en el Norte de la provincia de Huesca, pretendiendo obligarnos a distraer fuerzas para darles tiempo a ellos de enviar contingentes a los sectores de Jaca y Sabinánigo.

A primeras horas empezó a notarse bastante actividad por la carretera de Perdiguera, actividad que creció extraordinariamente a medida que avanzaba el día. Pudo haberse disuelto esta concentración por parte de la Artillería republicana, porque inconscientemente se pusieron a tiro algunos camiones de los que llevaban tropas; pero se creyó mejor esperar, con objeto de conocer hasta dónde llegaba la importancia de la concentración. A las cinco de la tarde, todo el llano de Perdiguera aparecía cubierto de automóviles y camiones, llevando miles de hombres.

Desde uno de nuestros observatorios se dió aviso a uno de los campos de aviación leal y poco después se elevaban dos escuadrillas de caza, las cuales pronto trabaron conocimiento con el enemigo ametrallándole. Ni una bomba se perdió, ya que la concentración aparecía apañadísima, al extremo de que los camiones daban una impresión de conjunto. Las explosiones se sucedieron, saltando hechos añicos hombres y material. Un verdadero destroz; por doquier corrían los que, afortunados, buscaban ponerse a salvo, y algunos, en su alocada fuga, llegaron incluso bien cerca de nuestros parapetos, deteniéndoles el agotamiento.

Con este hecho quedaba abortada la pretendida ofensiva facciosa, que ha valido a nuestro «Gloriosa» un triunfo magnífico, que ha permitido que nuestras tropas de la parte Norte de la provincia de Huesca siguieran batiendo la resistencia enemiga.

EL AVANCE VICTORIOSO DE LAS TROPAS REPUBLICANAS

Boltaña, 24. (De nuestro enviado especial). — Las tropas republicanas siguen su victoriosa marcha por la zona Norte de la provincia de Huesca.

Si impetu arrollador ha recibido como pre-

¡HAY QUE JUGAR LIMPIO!

Mientras el órgano de Mr. Eden asegura que los italianos han dado la seguridad a M. Delbos que no enviarán más tropas a España, que no asumirán el control de las Baleares y que no permanecerán «indefinidamente» en España, en Ginebra se asegura que cuando M. Delbos planteó la retirada de las fuerzas extranjeras de España, Bovascoppa, servidor de Mussolini, eludió toda contestación

Londres, 24. — El periódico "Yorkshire Post" — cuyas relaciones con Mister Eden son suficientemente conocidas — publica un interesante comentario sobre las entrevistas celebradas en Ginebra entre Delbos y el delegado permanente de Italia en la Sociedad de Naciones.

"El Gobierno británico — dice el periódico — puede estar más que contento de los progresos realizados hasta ahora en el curso de las conversaciones celebradas entre Delbos y Bovascoppa, en Ginebra. Este parece que dió a Delbos tres seguridades; seguridades confirmadas en Roma por Ciano al encargado de Negocios británico:

Primero. Italia no se propone enviar nuevos destacamentos de tropas a España.

Segundo. Italia no asumirá el control de las Baleares.

Tercero. Los soldados italianos no permanecerán indefinidamente en España.

La participación de Italia al acuerdo de Nyon — sigue diciendo el periódico — se considera como la causa del esclarecimiento del principal problema marítimo que se desprende del conflicto español. Se considera aquí que Italia, si se dispone a retirar de España a los combatientes, regulando de este modo los problemas internacionales que se desprenden del conflicto terrestre, el camino está abierto a un nuevo acuerdo anglo-italiano en las conversaciones proyectadas para el mes próximo.

mio en la jornada de hoy la ocupación del pueblo de Allué, que desde ayer estaba seriamente amenazado al ocupar unas cotas que lo dominan. Hoy, al ser directamente atacado por el Ejército Popular, sus defensores, que al principio opusieron tenaz resistencia, terminaron por rendirse, entregándose los mas a la voluntad de la España leal, representada únicamente por la República.

El acoso de nuestros soldados, manifestado igualmente por todos los sectores de esta línea, ha recibido a continuación otro premio, y el ha sido la conquista de las posiciones que en el kilómetro 10 de la carretera de Sabinánigo a Ribera de Fiscal, cerraba la ruta hacia la primera de estas poblaciones. La operación se ha llevado a cabo con tal precisión que los facciosos, aun en los lugares donde habían recibido refuerzos, no han logrado contener el empuje de las tropas leales y han tenido que abandonar, precipitadamente, las trincheras y parapetos, huyendo a la desbandada y reuniéndose más tarde la mayoría de ellos en el pueblo de Osán.

El enemigo ha reaccionado luego, intentando realizar un contraataque apoyado por su Artillería y Aviación. Nada ha logrado con ello, pues aunque la lucha ha llegado a adquirir caracteres épicos, todas las posiciones tomadas ayer se han conservado en su totalidad en nuestro poder.

La Aviación facciosa ha lanzado una regular cantidad de explosivos sobre las posiciones que su tropa perdió ayer, mas ello ha sido sin quebranto para los soldados republicanos, los cuales, cobijados en las propias defensas y refugios que los rebeldes habían construido anteriormente, se libraron del bombardeo. El ataque faccioso ha sido desesperado, y ello se demuestra además por la enorme cantidad de metralla lanzada. Sin embargo, de nada le ha valido, puesto que, como hemos dicho antes, conservamos íntegras las posiciones conquistadas ayer y, además, no ha logrado causarnos bajas ni reducir en lo más mínimo la moral y el empuje del Ejército del Pueblo.

Gavín, mejor dicho, el último reducto que quedaba en Gavín, o sea la iglesia, ha sido reducido, así como algunos grupos que se hacían fuertes en las inmediaciones de Biescas.

Con esto se completa una acción que acredita la inteligencia del Mando y el espíritu avasallador del Ejército Popular.

Por otro sector de esta línea ha sido ocupado Pardina de Centeno, y, tras vadear el río

LOS EX ESPAÑOLES

La villanía de su traición

No dimos crédito a la paparrucha, echada a volar por los cándidos o por los empeñados en conceder un crédito de honorabilidad a quienes no la tuvieron nunca ni como militares ni como hombres, que atribuía al cabecilla Cabanellas una actitud de patriotismo que le obligaba a no colaborar con los invasores de España y a facilitar la entrada de las tropas españolas de la República en Zaragoza. El patriotismo, de haberse sentido, les habría obligado a no secundar la sublevación contra el Gobierno legal de España. Pero aceptando una perturbación momentánea que les hiciera olvidar el cumplimiento de su deber como militares, debiera haber bastado el conocimiento del pacto concertado con Mussolini y con Hitler para que se opusieran resueltamente a secundar a los traidores que facilitaban la invasión de la que fué su patria ya que desde el 19 de julio dejaron de ser españoles.

Ni uno sólo de los generales que traicionaron a la República y a España ha rectificado. Y así se registra el hecho de que el cabecilla Cabanellas, que es gobernador militar de Bilbao, asista a un festival en honor de Alemania sin duda para agradecer a sus hijos, los aviadores asesinos de Guernica y Durango, que facilitarían con sus actos salvajes, la posesión de Bilbao convertida hoy en colonia alemana.

Se sublevaron los generales sabiendo que cometían una traición contra la República y contra España. Era Queipo de Llano quien días antes de la sublevación le decía al digno jefe del Cuarto Militar del Presidente de la República, el republicanismo general Masquelet, que era una infamia el rumor que venía circulando atribuyéndole participación en un supuesto complot contra el Gobierno. "No ya como militar, sino como caballero, le doy la más absoluta seguridad de que se trata de una villanía." En estos términos se expresaba Queipo de Llano para alejar toda sospecha en militar tan afecto a la democracia republicana y a Manuel Azaña como el general Masquelet. Y a los pocos días, el Queipo cometía la villanía y la traición de sublevarse, agravando el delito contra su patria, con la serie inacabable de infamias que ha vertido, desde la Radio sevillana, como si no hubiera existido en el mundo una madre que le diera el ser y que le impusiera el respeto a cuantos luchan para reivindicar el prestigio de una patria que él y sus compinches han deshonrado. AGUIRE

Gállego, han sido ocupadas las casas de Borangua.

Sarriena, 24. (De nuestro enviado especial.) En los sectores de la Sierra de Alcubierre, tiroteos de fusil y ametralladora, sin que en momento alguno llegara a revestir gran importancia.

En Fuentes de Ebro se observa cómo el enemigo se fortifica. Contra esta labor se han dirigido nuestras ametralladoras, paralizando dichos trabajos. Los facciosos han contestado a nuestro fuego, sin eficacia alguna.

Hijar, 24. (De nuestro enviado especial.) — Las tropas facciosas han atacado intensamente, con todo lujo de armas, nuestras posiciones últimamente conquistadas.

Sin embargo, y a pesar de la dura acometida y del empeño que han puesto en romper nuestras líneas, éstas se mantienen intactas, gracias al heroísmo de los soldados republicanos, que no se dejaron imponer ante el brioso ataque rebelde.

Alcorisa, 24. (De nuestro enviado especial.) — Sin novedad en todos los sectores del frente, al Norte de la provincia de Teruel.

Ligeros tiroteos sin consecuencias para nosotros.

FRENTE DE ASTURIAS

Violento ataque rechazado por las tropas republicanas, que causan numerosas bajas a los italianos

Gijón, 24. — Ayer, jueves, por la mañana, el enemigo emprendió un ataque violentísimo sobre la posición de Benzúa, del frente oriental, utilizando un gran aparato bélico, con cuantiosa Aviación, Artillería e Infantería.

Las tropas republicanas se defendieron bravamente, rechazando a los rebeldes con gran energía, y produciéndoles numerosas bajas. Nuestros soldados cogieron bastantes fusiles y una bandera y capturaron dos prisioneros.

EL ESPIA TRONCOSO

Le acusan unos obreros y unos marinos

¿LE HA DESTITUIDO FRANCO?

Brest, 24. — Troncoso ha sido encarado hoy por el juez de Instrucción, a dos obreros de un garaje de Brest donde fué hallado el automóvil que sirvió a Troncoso y a sus cómplices para realizar sus turbias actividades en Brest. Uno de los obreros ha reconocido claramente a Troncoso.

Por otra parte, el espía español ha sido encarado también a diversos marinos del "C-2", los cuales le han reconocido como el hombre que dirigía el asalto.

Burdeos, 24. — "La Petite Gironde", dice que Franco ha destituido a Troncoso de su cargo de comandante de las fuerzas militares en la frontera de Vizcaya y gobernador militar de Irún.

Hendaya, 24. — La Comandancia Militar de Irún declara que no ha recibido ninguna confirmación a las informaciones según las cuales Troncoso había sido destituido por Franco.

FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

Una impresión de Ginebra que no debe despertar ningún optimismo en España

Ginebra, 24. (Impresión diplomática de medianoche, de nuestro corresponsal especial). — El acontecimiento capital que constituye la visita que han hecho esta tarde los encargados de Negocios francés e inglés al ministro de Negocios Extranjeros de Italia, en Roma, es consecuencia de las entrevistas que Delbos celebró el miércoles con el ministro de Italia en Ginebra.

Bovascoppa, por orden de Mussolini, informó al ministro francés de Negocios Extranjeros, que el Gobierno italiano estaba dispuesto a hacer una declaración oficial destinada a tranquilizar la opinión pública sobre las verdaderas intenciones de Italia en España. Se afirma que el "Duce" tenía interés en hacer creer que Italia no tiene codicia territorial sobre España, ni sobre Baleares o el Marruecos. Bovascoppa añadió que la única ambición de su país era hacer fracasar la "bolchevización" de un Estado mediterráneo y que, bajo reserva de lo que pudiese ocurrir ulteriormente, Italia estaba dispuesta a estudiar, junto con Francia e Inglaterra, los caminos y los medios de llegar a una solución satisfactoria de las dificultades planteadas actualmente.

En nombre del Gobierno francés, Delbos tomó nota, con visibles muestras de satisfacción, de las buenas disposiciones manifestadas por el representante del Gobierno de Roma. Pero añadió—refiriéndose, por otra parte a su reciente discurso ante la Sociedad de Naciones—que se facilitaría considerablemente esta solución, si el Gobierno italiano ofrecía unas garantías efectivas para la ejecución de sus buenos propósitos.

Indudablemente, Delbos se refirió al restablecimiento de un control eficaz de la política de no intervención; a la retirada de los combatientes italianos que toman parte en la guerra civil española, y finalmente, al cese de las expediciones de nuevos contingentes de combatientes y de material de guerra a España.

Esta doble exposición de los criterios de los Gobiernos de Roma y París, fué puesta inmediatamente en conocimiento del Gobierno de Londres y ha sido causa de la visita conjunta hecha hoy en Roma de la cual—según los círculos diplomáticos de Ginebra—cabe esperar un apaciguamiento internacional, que tiene enorme valor, en vísperas de la visita de Mussolini a Hitler.

EL GOBIERNO BELGA

Parece que no dimitirá

Bruselas, 24.—Esta tarde ha circulado insistentemente, en esta capital, el rumor de que el Gobierno dimitiría esta noche.

Bruselas, 24.—La primera reunión del Consejo ha empezado a las seis menos cuarto de la tarde. A las siete y media se ha interrumplido, para reemprenderse a las diez de la noche.

El ministro de Instrucción Pública, señor Hoste, que ha sido el que ha anunciado la celebración de esta segunda reunión, ha añadido a los periodistas que la impresión reinante era más optimista.

Bruselas, 24.—A las once menos cuarto de la noche, el ministro de Instrucción Pública, señor Hoste, ha declarado a los periodistas que confirmaba la impresión optimista que ya había expresado antes.

A continuación ha añadido: "El acuerdo es completo entre todos los ministros sobre la posición a adoptar, desde el punto de vista gubernamental.

El Consejo volverá a reunirse mañana a las once de la mañana. Por lo tanto, se ha desvanecido el peligro inminente."

Un periodista ha preguntado concretamente si el Gobierno dimitiría mañana. Hoste ha dicho simplemente:

"Creo que no."

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Chang-Kai-Chek ha dec arado que los firmantes del Tratado de las nueve potencias y del Covenant deben apoyar a China en su lucha contra la invasión nipona

LAS TROPAS CHINAS HAN LOGRADO UNA GRAN VICTORIA EN LA PROVINCIA DE SHANSI

Nankin 24.—Chang-Kai-Chek y su esposa han recibido a los corresponsales de los periódicos en Nankin, agradeciendo que hubiesen ido a intervenirles a pesar del peligro de las bombas. Al mismo tiempo agradeció las informaciones exactas que publica la Prensa mundial concernientes a la lucha china contra la agresión japonesa.

«China lucha—ha declarado el mariscal Chang-Kai-Chek—para conservar el Tratado de las Nueve Potencias y el Covenant de las Naciones».

Tengo confianza en que no han olvidado sus obligaciones.

Refiriéndose a la aplicación de la ley de Neutralidad, dijo el mariscal que no podía considerarse en vigor mientras no se aplicase el Covenant y continúe en pie el Pacto.—Fabra.

Tokio 24.—En el Consejo de Gabinete celebrado esta mañana, el Gobierno ha acordado no enviar representante al Comité de los 28 y comunicarlo a la Sociedad de Naciones.

El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros—refiriéndose a las gestiones de los gobiernos extranjeros—ha declarado que el Ejército se abstendrá de atacar a los no combatientes, principalmente súbditos de una tercera potencia. Agregó que las fuerzas japonesas tienen órdenes rigurosas de tomar todas las precauciones precisas para evitar las pérdidas de bienes de los no combatientes. En septiembre se recomendó a las fuerzas aéreas que se mostraran muy circunspectas en sus bombardeos.

Shanghai, 24.—Telegrafían de Nankin que las tropas chinas han obtenido una gran victoria en la provincia de Shansi.

Después de durísimos combates, los chinos han causado enormes pérdidas a la quinta división japonesa, entre Kuailing y Lincheu. Además han hecho 2.500 prisioneros.

MUSSOLINI SALIO AYER HACIA ALEMANIA

El dictador de Italia, para dirigirse a la estación, iba protegido por destacamentos de policía, tropas y milicias

Roma, 24. — Más de tres horas antes de la hora fijada para la salida del tren especial en que viaja Mussolini, todo el barrio de la estación ha sido tomado militarmente. En el trayecto que va desde la residencia del "duce" hasta la estación se han notado también grandes precauciones. Destacamentos de policía, tropas y milicias han cubierto la carrera con gran lujo de fuerzas.

Dos horas antes de la salida del convoy, han empezado a llegar grupos de afiliados a las diferentes organizaciones fascistas, que han ido a despedir al jefe del Gobierno. Toda la vía Nazionale, que une la estación con la plaza Venezia, ha quedado cubierta de público.

Quinientos destacamentos de milicias, de las Juventudes Fascistas, numerosos destacamentos de todas las armas y de todos los regimientos de Roma, con banderas y bandas de música cubrían la carrera.

A las doce y cuarto Mussolini ha llegado a la estación, acompañado del conde Ciano y de otras numerosas figuras del régimen.

A las 12:30 en punto el tren se ha puesto en marcha, precedido de otro pequeño convoy de vigilancia.

Munich, 24. — De regreso de las maniobras, Hitler ha llegado a esta ciudad, para esperar a Mussolini.

Y EN ALEMANIA, A LO LARGO DE LA LINEA FERREA, HAY UN CENTÍMETRO CADA 50 METROS

Berlin, 24. — Desde Kunstein hasta la frontera austríaca, todas las estaciones están adornadas con banderas italianas. Por doquier se ven cruces gamadas y haces. A lo largo de la línea férrea que ha de seguir Mussolini para ir a Munich y luego a Berlín, hay un centímetro por cada cincuenta metros. Este formidable servicio de orden ha quedado instalado desde primeras horas de esta mañana y permanecerá durante toda la noche. El servicio es particularmente riguroso en todo el trayecto del valle de Saale, donde hay muchos bosques. El lugar más pequeño está custodiado por docenas de hombres armados. Cerca del único túnel que hay en todo el trayecto, parece que hay movlizado un batallón completo.

Canton, 24. — A las cuatro de la madrugada se señaló la presencia de un avión japonés, el cual evolucionó sobre la ciudad arrojando cuatro bombas al Este de la población. Una hora y media después cesaba la alarma. Los artefactos lanzados por el avión japonés no han causado daños ni víctimas.

Se han practicado varias detenciones de elementos chinos que hacían señales para orientar al avión enemigo.

Tokio, 24. — Comunica la Agencia Reuter, que hoy, a las cinco de la mañana, unos aviones japoneses sobrevolaron Cantón, bombardeando el Cuartel General del Ejército cantonés y la Escuela de Cadetes Militares.

Londres 24.—Unas doscientas personas se manifestaron anoche ante la Embajada del Japón en Londres, contra los bombardeos de Nankin y Cantón. La Policía intervino, restableciendo rápidamente la tranquilidad y practicando una detención.

Londres, 24. — El Gobierno inglés tiene el propósito de enviar una protesta a Tokio a causa de haber bombardeado los aviones japoneses la población civil de Cantón.

Tokio, 24. — El Gran Cuartel General del Ejército japonés en Pekín publica a las 11:30 de la mañana un comunicado oficial en el que se confirma la ocupación de Paotingfu, y se agrega que las tropas japonesas, apoyadas por la artillería, han atacado la ciudad por el Norte y penetraron en el interior de las fortificaciones, a las 9:45.

Tokio, 24.—Comunican de Shanghai a la Agencia Domei que las tropas japonesas que ocupan los sectores de Lotien y Liuthianhang, en el frente Norte de Shanghai, no han cesado en su avance desde ayer, a pesar de la lluvia persistente.

Se señala que los chinos han utilizado gases lacrimógenos en la noche última, en el sector Este de Liuchianhang, y que los gases han ocasionado numerosas víctimas.

LA DESAPARICION DE LOS GENERALES ZARISTAS MILLER Y SKOBLIN

La policía judicial ha iniciado sus gestiones interrogando a varios testigos y deteniendo a la esposa de Skoblin

París, 24.—Hasta ahora todo lo que se sabe sobre la desaparición del general ruso Eugenio de Miller es que a la una de la tarde fue visto el general Skoblin, por última vez. Había alquilado una habitación en un hotel parisiense, donde tenía costumbre de instalarse cuando iba a París, puesto que el domicilio del general era en Ozoire la Ferriere, a 50 kilómetros de París. A la una un hombre desconocido se presentó en el hotel, pidiendo para ver al general; éste lo recibió inmediatamente y salieron juntos.

En la Embajada alemana se declara, que nada saben de los pretendidos agregados militares que debían entrevistarse con el general Miller. No se conoce a Wrener y en cuanto a Stramann debe tratarse de una fantasía, puesto que en alemán significa "hombre de paja".

El Juzgado ha empezado ya sus trabajos y ha ordenado la vigilancia de todas las fronteras, así como la expulsión de muchos individuos señalados como sospechosos.

Tan pronto como la policía judicial ha sido avisada de la desaparición del general de Miller y del general Skoblin, ha sido ordenada una investigación judicial.

Hasta ahora han sido interrogados los siguientes testigos: el secretario general de la Federación, Kussonski, quien ha declarado que Miller estuvo trabajando en su despacho de la calle del Coliseo hasta las 12:10 del mediodía; agrega Kussonski que al irse Skoblin dijo que iba a hacer una visita, pero sin decir donde. Después agregó: "Le dejo una nota dentro de un sobre; si no vuelvo puede abrirlo". La señora Miller ha declarado que no había visto a su esposo, y que al notar que tardaba en llegar a casa, decidió avisar a la policía.

París 24.—Ha sido detenida la señora Skoblin, esposa del general ruso desaparecido ayer de su domicilio, a quien se cree complicado en el asunto de la desaparición del general Miller.

EL 2 DE OCTUBRE

Se restablecerá la hora normal

Valencia, 24.—Se ha firmado un decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, en virtud del cual y modificando el decreto anterior, el día 2 del próximo octubre, a las veinticuatro horas, se restablecerá la hora normal.

PERIODISTAS FACCIOSOS

Iban a Madrid para presenciar la entrada de los moros, alemanes, italianos y facciosos del Ejército nacional (?)

Ahora comparecen en Valencia ante el Tribunal

Valencia, 24.—Esta mañana ha comenzado a verse la causa instruida por el delito de adhesión a la rebelión, en la que aparecen como encartados Miguel Zamora Vicente, Manuel Casanova Carrera, José Meirachs Otero y Miguel Marin.

Como se recordará, estos procesados son periodistas de "Heraldo de Aragón" que fueron detenidos en las inmediaciones de Madrid cuando viajaban en automóvil y se dirigían a la capital para presenciar la entrada de las tropas rebeldes y hacer el oportuno reportaje.

Casanovas, era director de "Heraldo", Miguel Marin, fotógrafo; Manuel Zamora Vicente, chófer, y Meirachs, litógrafo, perteneciente a Renovación Española, de la intimidad de Calvo Sotelo.

Preside el Tribunal el señor Supervía y actúan como magistrados los señores Manua y Diaz Arias.

La representación del Ministerio Público lo ostenta el fiscal don Marcos Guillaume.

Todos los procesados son defendidos por el letrado Merino Conde.

En la sesión de esta mañana prestaron declaración los procesados, confesando los propósitos de su viaje a Madrid; y también declararon varios testigos entre ellos Roberto Castroviejo, Magda Donato, el dibujante Bantolozzi y el actor Benito Cibrián.

LA «QUINTA COLUMNA» EN MADRID

Continúa descubriéndose y deteniéndose a sus componentes entre los que figuran, como es lógico, los rateros

Madrid, 24.—La Policía madrileña continúa desarrollando gran actividad a fin de descubrir a los ocultadores de dinero y alhajas, y ha detenido en estos últimos días a nueve individuos, en cuyos domicilios se encontraron gran cantidad en metálico, alhajas y otros efectos.

En el domicilio de uno de ellos se ocuparon, además, varias cajas de jabón.

Madrid, 24.—Con motivo de la detención de un individuo que se dedicaba al lucrativo negocio de la venta de jabón a precio crecidísimo, se presentó para avalarle en la Comisaría del Congreso de esta capital un individuo que vestía uniforme de comandante de Sanidad Militar. Y como infundiera sospechas, el jefe de la Comisaría ordenó a varios agentes que ejercieran sobre él una discreta vigilancia para averiguar su género de vida y su domicilio, sito en la calle de Cervantes, pensión.

En esta pensión se ordenó la práctica de un registro domiciliario, que fué llevado a cabo, teniendo necesidad la Policía de violentar la puerta con palanquetas, mientras se daban a la fuga por los tejados varios elementos de filiación fascista, que se encontraban en dicha pensión desde el comienzo de la sublevación militar.

Tras una accidentada persecución, fué detenido el falso comandante, que resultó ser Manuel López Amor, conocido como ratero; su amante, artista de teatro, y cinco elementos de la «quinta columna».

FRENTE DEL CENTRO

Prosigue el bombardeo de Madrid

Madrid, 24. — Aproximadamente a las nueve de la noche pasada, el enemigo hizo intenso fuego de cañón sobre la parte oeste y central de la capital. Nuestras baterías contestaron adecuadamente y se entabló un duelo intensísimo que duró poco más de media hora.

FRENTE DE ARAGON

Bombardeo de la fábrica de Sabinánigo

Boltaña, 24. (De nuestro enviado especial).—La Aviación republicana ha bombardeado la fábrica de Sabinánigo, tras de verificar algunas incursiones por el campo enemigo y examinar la situación de las tropas adversarias.

LLEGAN A LERIDA

Los soldados facciosos de la Guarnición de Orna

Lerida, 24.—Han llegado a esta población cincuenta y ocho soldados fascistas, pertenecientes a la guarnición de Orna, hechos prisioneros por nuestras tropas. Al pasar por los pueblos del Aragón liberado y a su llegada a esta ciudad, prorrumpieron en vivas a la República y en mueras al fascismo y a Franco.

CASAL DE LA CULTURA

Conferencia de Pablo Balsells sobre «La Economía en la U.R.S.S.»

En el Casal de la Cultura, organizada por la Sección de Ciencias económicas y político-sociales, ha dado una conferencia el secretario de los «Amigos de la Unión Soviética», Pablo Balsells, sobre el tema «La economía en la U. R. S. S.»

Conceder y entusiasta de todo cuanto se refiere al gran pueblo que ha sabido dar a la vida humana la organización justa e inteligente que debiera tener en todos los países, Balsells, al exponernos con prolijos datos la realidad económica de la Unión Soviética, hizo una síntesis histórica explicando cómo esta realidad ha llegado a serlo, superando todas las dificultades internas y externas que se oponían a la implantación del socialismo en Rusia, empezando por la propia idiosincrasia del pueblo que tardó en adaptarse al imperativo común del trabajo, hasta que, estimulados por los dirigentes, aparecieron los estajanovistas, abriendo un horizonte de superaciones para los trabajadores y para la colectividad, que se benefició bien pronto del aumento de la producción.

Habló Balsells detalladamente del esfuerzo realizado por la U. R. S. S. para crear su nueva economía, esfuerzo patentizado en los dos planes quinquenales llevados a cabo con tanto éxito; el primero, que sirvió para organizar la agricultura, mediante la creación de los «koljoses», hasta conseguir hacer de la U. R. S. S. la primera potencia agrícola del mundo, con una producción triguera superior a la de los Estados Unidos y la Argentina; y el segundo, que ha logrado hacer de un país de rudimentaria y depauperada industria una de las colectividades industriales más importantes en la hora actual.

También se refirió Balsells a la economía privada, exponiendo con precisas palabras la situación económica del individuo en el régimen socialista, y deshaciendo con datos exactos la falsa leyenda de la pobreza colectiva. En la U. R. S. S., el obrero que trabaja más y mejor, no sólo gana mayor sueldo, sino que es además objeto de distinciones y honores oficiales.

El auditorio del Casal de la Cultura aplaudió con entusiasmo a Pablo Balsells al terminar éste su conferencia.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

EL PRESIDENTE DE CATALUÑA

El Presidente Companys, pasó la mañana en la Residencia, donde fue cumplimentado por el presidente del Parlamento de Cataluña, Juan Cesanovas, con el que conferenció.

A mediodía mandó decir a los informadores que no tenía noticias a comunicarse.

Por la tarde el señor Companys recibió las siguientes visitas:

Consejero de Economía, Juan Comorera; director general de Administración Local, Manuel Gales; director general de Propaganda, Jaime Miravittles; director general de Radio-difusión, Jose Fontbernat, con el secretario de aquella Dirección; diputado Bañeras, y el secretario del Consulado de la U. R. S. S.

«DIARI OFICIAL DE LA GENERALITAT»

El «Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya» del 24 de septiembre publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación y Asistencia Social. — Orden en virtud de la que y mientras subsistan las actuales circunstancias se permite el uso, la existencia y la venta y la circulación de la sacarina destinada al endulzamiento de bebidas y alimentos.

Orden ratificando con carácter interino, el nombramiento de varios agentes auxiliares de Investigación y Vigilancia, hechos provisionalmente por la Comisaría Delegada de Orden Público de Lérida.

Orden dando de alta en el Cuerpo al alférez de la Guardia Nacional Republicana de Cataluña, Jerónimo Fornes y Gomis, con destinación a la Comandancia de Tarragona, a partir del 1.º del mes corriente.

Orden dictando normas para la efectividad del Decreto del 24 de mayo de este año que dispone la segregación de las barriadas de La Alsina, Vilalta y Guardiola del término municipal de Vilanova de la Aguda para ser agregadas al de Cabanabona.

Cultura. — Orden rectificando los nombres de varios maestros y profesores especiales nombrados para ejercer en las comarcas y en las poblaciones que se indican.

Orden designando a los profesores del Censo de la Generalidad que darán los Cursos Populares de Catalán, elementales y medios, establecidos por Decreto del 31 de agosto del corriente año, correspondientes al curso 1937-38.

Orden prorrogando hasta el 30 del actual el plazo para la presentación de instancias y documentos anejos fijados en la Orden convocatoria del 16 del corriente para la provisión interina de plazas de maestro de la Generalidad.

Economía. — Orden adaptando a la plantilla de este Departamento, con el cargo de telefonistas de la Dirección General del Transporte, las ciudadanas Mercedes Saun y Alcoverro y Rosa Planas y Batlle.

Agricultura. — Orden por la que son inter-

PALACIO DE JUSTICIA

EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA HA REGRESADO DE VALENCIA

El presidente de la Audiencia y del Tribunal de Casación, ha regresado de Valencia, donde conferenció con los ministros de Gobernación y de Justicia y con el subsecretario de Hacienda.

El señor Andreu Avelló viene muy bien impresionado acerca de las gestiones realizadas.

EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN VISITA AL SEÑOR ANDREU

Ha visitado al presidente de la Audiencia el presidente del Parlamento de Cataluña don Juan Casanovas.

LA CONSTITUCION DEL TRIBUNAL DE REPRESION DEL ESPIONAJE

En la Audiencia se ha recibido un telegrama del Ministerio de Justicia comunicando que en virtud de las propuestas hechas al Ministerio de Justicia por la Consejería de Justicia de la Generalidad, han sido designados para formar parte del Tribunal de Espionaje con jurisdicción en el territorio de Cataluña a los magistrados señores Rodríguez Dranguet, Pelayo Sala y Pascual Galbe.

Ha sido nombrado presidente del referido Tribunal, que empezará a actuar inmediatamente, el magistrado señor Rodríguez Dranguet.

REGRESO DEL SEÑOR RODRIGUEZ DRANGUET

El inspector de Tribunales señor Rodríguez Dranguet, ha regresado de su viaje a Vich.

LA ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES Y JURADOS DE URGENCIA

Tribunal número 1.—Se sentó en el banquillo Buenaventura Furnells, procesado por estafa. Después de la declaración del procesado, se suspendió la vista, para practicar una información suplementaria.

Ante el mismo Tribunal se vio la causa contra Francisco Hernández Pastor, acusado de amenazas de muerte y tenencia de arma. Por el primer delito, que fué apreciado como una falta de amenazas, se le condenó a cinco días de arresto, y por la tenencia de arma, fué absuelto.

Tribunal número 2.—Era el procesado Alejandro Arribas, al que se acusaba de tenencia ilícita de arma. Fué absuelto por el Tribunal.

Otra vista que estaba señalada contra Raimona Fuentes, por escándalo, fué suspendida por incomparecencia de la procesada.

Jurado de Urgencia número 2.—Acusado de desafección al régimen, se sentó en el banquillo Santiago García, al que, en un registro, se le ocuparon gran cantidad de comestibles, pero por el interrogatorio y los testigos se ha sabido que tienen una familia numerosa y, además, muchos refugiados.

Fué absuelto por el Tribunal. Ante el mismo Tribunal vióse en revisión, la causa seguida contra José M. Isern Xancó, que fué condenado por el Tribunal Popular número 1 a 25 años. El juicio quedó concluso para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal número 1.—Por lesiones y tenencia ilícita de arma, contra Francisco Plaza.

Otra por tenencia ilícita de arma, contra Juan Sarrion.

CAUSA SOBRESAIDA

Por la Audiencia ha sido sobreseída la causa que instruyó el Juzgado número 2, por un supuesto delito de hurto contra Jaime Meli, Bautista Gracia, Salvador Peinado, Vicente Hernández y Gabriel de Lafuente.

DETENCION DE UN RECLAMADO

La Policía judicial, por orden del Juzgado número 10, ha detenido a Francisco Barea León, reclamado por un Juzgado número 5 de Valencia en virtud de un sumario por desacato a la autoridad.

UN COLECTIVIZADO QUE PROCURA POR SI

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia, Juan Viader Viguer, acusado por la Colectivización Coma Hermanos de haberse incautado indebidamente de 10.000 pesetas que había en la caja de la colectividad mencionada.

Cuando fué detenido iba acompañado de Mariano Font Queral, el cual también fué detenido por su tuvo participación en la incautación de las referidas pesetas.

venidos y puestos bajo el control de este Departamento, los 132.000 kilos de judía manzanera de semilla que posee el Sindicato Agrícola de Prat de Llobregat.

CURSOS DE CATALAN DE LA GENERALIDAD

A partir de esta fecha hasta el día 2 de octubre inclusive, queda abierta la matrícula para los Cursos de Catalán, Elementales, Medios y Superiores, en la Oficina de Enseñanzas de Catalán del Departamento de Cultura (Paseo de Pi y Margall, 107), de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde, en cuya Oficina se facilitarán todos los datos. El precio de matrícula es de 5 pesetas en papel de pagos a la Generalidad para los cursos elementales y medio y de 10 pesetas para el curso Superior. Oportunamente se señalarán las condiciones para la inscripción al curso de Metodología del Lenguaje.

A los detenidos les fueron halladas en su poder 885 pesetas.

JUZGADO DE GUARDIA

Durante la última guardia el Juzgado número 7 ha instruido 58 diligencias, ingresando en los calabozos diez detenidos, entre ellos Juan Balañá Sardá y José Murtra Cabra, acusados de desafección al régimen.

SALA ESPECIAL DE DIVORCIOS

Señalamientos para hoy

Pedro Serravalls contra Dolores Farrés, a las 11; Pablo Escuder contra Francisco Rido a las 11'05; Venancio Franco contra Mercedes Anfróns, a las 11'10.

COMANDANCIA MILITAR DE BARCELONA

PAGO DE HABERES

Todos los soldados pertenecientes a la 131 Brigada Mixta pueden pasar, a partir de hoy, por las oficinas de la misma, calle de Sicilia, número 36, segundo, primera, con el fin de abonarles los haberes que tengan pendientes de cobro.

—Se pone en conocimiento de los soldados del disuelto Regimiento Pirenaico, que hoy sábado, se procederá al pago de los haberes de los meses de junio y julio, en la Delegación de la Brigada, Gerona, 18, principal.

NOTA DE LA JEFATURA DE SANIDAD MILITAR DE CATALUÑA

El personal de la Térmica del Pla de Besós de los «Serveis Eléctrics Unificats de Catalunya», ha hecho por mediación de la Sección de Propaganda de la Jefatura de Sanidad Militar de Cataluña (Gerona, 24, principal), un donativo de 17750 pesetas a la Sanidad de Guerra.

EJERCITO DEL PUEBLO

Ha salido el número 9 de la importante revista militar, del Comité pro Ejército Popular Regular, portavoz de todas las fuerzas armadas de la República «Ejército del Pueblo», que se vende al precio de 0'30 pesetas, pudiéndose adquirir en los quioscos y Sindicatos.

ACUERDOS MUNICIPALES

Los heridos de guerra tendrán preferencia para ocupar asientos en tranvías y autobuses

Entre los acuerdos tomados por el Comité Municipal Permanente en su última sesión, figuran los siguientes:

Exigir inmediatamente del Mercado Central del Pescado, y de los demás mercados de Barcelona donde este se vende, el cumplimiento de la tasa a que puede venderse el pescado teniendo en cuenta que la Generalidad de Cataluña ha fijado para el público, según carteles que pueden leerse ya por las calles, el detalle de dicha tasa.

—Aprobar una disposición por la que se pide que la Consejería Registra de Servicios Públicos se interese cerca de las empresas de Tranvías, Metros y Automóviles de nuestra ciudad para que den las oportunas ordenes con el objeto de que tengan preferencia para ocupar asiento los compañeros heridos y mutilados en la actual lucha contra el fascismo; dándose por parte de las Empresas la debida publicidad a esta resolución en los coches, y teniendo cuidado los camaradas responsables de los vehículos de que ésta sea debidamente cumplimentada.

—Nombrar una Ponencia que estará integrada por dos consejeros, uno en nombre de la C. N. T. y otro en nombre de la U. G. T. para entender en los problemas que plantea la distribución y venta en el Mercado Central del Pescado y en la playa de la Banqueta.

—Exigir el carnet de identidad, que entregará el Ayuntamiento, a los detallistas del Mercado Central de Frutas y Verduras.

ACUERDOS ADOPTADOS EN EL ULTIMO PLENO DE LA F.E.T.E.

En el Pleno de la F. E. T. E. celebrado el pasado domingo, fueron aprobadas las siguientes proposiciones presentadas por la Asociación del Magisterio Particular de Cataluña, de cuyos trámites para su cumplimiento se encargó el Comité:

Primera. Que los maestros titulares particulares puedan ser nombrados por la Generalidad sin necesidad de examen; cuya propuesta ya se estaba tramitando por el Comité, y que sean tomados en cuenta los años de servicios prestados en escuelas primarias y como orientación, o base se hará uno de los escalafones confeccionados por esta Asociación en el año 1931-1937, que obran en el Ministerio de Instrucción Pública.

Segunda. Exención de alquiler de los locales dedicados a escuelas particulares.

Tercera. Que asimismo queden exentos de arbitrios los aparatos de radio instalados en los colegios dedicados a la difusión de la cultura.

Cuarta. Activar del Ayuntamiento de Barcelona el pago del resto de las matrículas gratuitas que durante el curso 1935-36 tuvieron los colegios particulares.

Quinta. Ser admitidos los afiliados de esta Asociación en la Cooperativa de Material Escolar que la F. E. T. E. va a crear.

DIVERSIONES VARIAS

FRONTON NOVEDADES

Hoy sábado, tarde a las 4'30, a costa: AZCUE - BLENNER contra CANTABRIA - BASURCO. Noche a las 10'15, a pala: GALLARTA III - UNAMUNO contra QUINTANA IV - AGUIRRE.

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy sábado, tarde a las 4: NATI - ANGELITA contra SAGRARIO - AURORA. Noche a las 10: TRINI - VASQUITA contra ARRATE I - MARY

DEPORTES

EN NUEVA YORK

LOU AMBERS CONSERVO SU TITULO DE CAMPEON MUNDIAL DE LOS LIGEROS, BATIENDO POR PUNTOS A PEDRO MONTANEZ. — FRED APOSTOLI, VENCEDOR DE MARCEL THIL, POR K. O. TECNICO

En la magna reunión que tuvo efecto anteanoche, en Nueva York, y en la que se ponía en disputa el título de campeón mundial de los ligeros, y extraoficialmente el de los medios, el americano Lou Ambers mantuvo su título frente al aspirante Pedro Montañez, el portorriqueño cuyo "descubrimiento" se debe a nuestra ciudad y del cual, en su día, dijimos que llegaría al pináculo; pero, finalmente, ha conseguido casi todo lo que puede ser la aspiración de un pugil. Sin duda la excepcional valía de Lou Ambers ha impedido que Montañez lograra el triunfo; pero este último es aún bastante joven para esperar que en un próximo ataque logre sus aspiraciones. Su derrota, solamente por puntos, permite creerlo así.

En la misma reunión el americano Fred Apostoli venció a Marcel Thil por K. O. técnico, en el décimo asalto, parando el arbitro el combate por sangrar en demasia Thil por las heridas en ambas cejas. Sin embargo, el curso del match parecía inclinarse por el campeón, y a no haber sido por esos accidentes quizá habría sido muy distinto el resultado del match, ya que el de los rounds anteriores era muy nivelado.

LOS DOMINGOS DEL TRABAJO VOLUNTARIO

Mañana, domingo, los alistados en la Oficina del Trabajo Voluntario de la Consejería de la Generalidad de Cataluña, comprendidos entre los números del 5.500 al 6.017 y del 1 al 500, deberán presentarse, a fin de salir hacia los lugares donde se efectúan obras de fortificación y de defensa.

UN CONCIERTO EXTRAORDINARIO DE LA BANDA MUNICIPAL A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES

Mañana domingo, a las once y cuarto de la mañana, la Banda Municipal dará, fuera de serie, un concierto de música popular, integrado por las obras siguientes:

Primera parte.—Obertura de «El Barbero de Sevilla», de Rossini; Intermedio de «El baile de Luis Alonso», de Giménez; «Jany», sardana, de Garreta; «Rapsodia húngara 13», de Liszt.

Segunda parte.—«Momento musical», de Schubert; Selección de «Bohemios», de Vives; «Rondalla aragonesa», de Granados, y «Rapsodia española», de Albéniz.

La entrada será libre. Ticket de asiento, una peseta, a beneficio de los Hospitales de Barcelona.

COMPRO ORO Brillantes LA CENTRICA Calle Santa Ana, 12 JOYAS de ocasión Compro oro, plata, platino, brillantes, perlas, Pagamos su valor, RAMBLA FLORES, 8, joyería Núñez

Motores eléctricos vendiendo, compra de ocasión. ROSELLON, 307. Teléfono: 74175

COMADRONA Clínica Partos, Consulta, Unión 22, 1.º tel. 23522

Muebles de ocasión COMPRA Y VENTA Muntaner, 18. T. 31187

SANATORIO ANTITUBERCULOSO. «EL PINAR», situado en medio de bosques, Buen clima, aire puro, alimentación sana y abundante. Cuota mínima 15 pesetas. Dirigirse a Rambla Cataluña, número 31, primero, segunda, de tres a cinco, Barcelona.

LA SALUD DE LA MUJER DEPENDE DE SU REGLA Dr. Nuky (de Boston) Verdadero barómetro para la mujer, es la regla una de las principales funciones que es preciso normalizar tan pronto haya perturbación, ya que entonces se presentan trastornos múltiples, cuya causa debe achacarse a la regla abundante, dolorosa, escasa o suprimida.

REDACCION, ADMINISTRACION
Y TALLERES.
MUNTANER, 49
TELEFONO, 31518
SUSCRIPCION: 8'50 AL MES
NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXV Barcelona, Sábado, 25 Septiembre, 1937 Núm. 6.541

EL TIEMPO

En Cataluña, en general, el cielo está despejado, excepto el llano de Vich, donde hay nieblas matinales, y el Priorato, Bajo Ebro y costas de Barcelona y Tarragona, donde se registra bastante nubosidad.
Temperatura máxima de ayer: 29 grados en Serós. Mínima, 3 grados en Ransol.
Temperatura máxima en Barcelona: 25'5 grados. Mínima, 16'7 grados.

EL TERRORISMO ITALIANO EN FRANCIA

El Gobierno francés tiene pruebas de que los miembros del Cuerpo Diplomático de la Embajada italiana en París están complicados en uno de los actos terroristas cometidos en dicha capital

LA INMUNIDAD DIPLOMATICA LA APROVECHAN LOS ITALIANOS PARA ATENTAR CONTRA FRANCIA

Ginebra, 24.—Ha causado gran sensación la noticia de que el Gobierno francés tenía pruebas de que los miembros del Cuerpo Diplomático de la Embajada de Roma en París están complicados en el asunto de la bomba de L'Etoile y que es probable que las actividades de Troncoso se viesen facilitadas por tener en París un centro de agitación, que la inmunidad diplomática tenía libre de las investigaciones policíacas.

Parece que el Gobierno francés no se ha pronunciado todavía sobre cuándo y cómo utilizará los informes policíacos que tiene, referente a la Embajada de Italia.

Mientras unos ministros son partidarios de la publicación inmediata de los hechos, otros prefieren esperar, a fin de utilizarlos, seguramente, en sus negociaciones con el Gobierno fascista.

PROSIGUEN LOS ATENTADOS TERRORISTAS EN FRANCIA

Paris, 24.—A las seis de esta madrugada se ha registrado una fuerte explosión, seguida de grandes llamas y columnas de humo, ante el número 16 de la calle de Halévy, cerca de la Opera.

No han habido desgracias personales. Pero los guardias de la paz que se encontraban en las cercanías, han acudido rápidamente, dando la alarma y avisando a los funcionarios del laboratorio municipal, quienes han acudido para examinar los restos del artefacto.

Se trata de una caja metálica que según parece contenía aceite de parafina y cierta cantidad de sodio. Cuando las brigadas municipales han empezado la limpieza de aquel lugar regando el pavimento, el agua debe haber entrado en contacto con el sodio, lo cual ha provocado la explosión.

El artefacto había sido colocado en una cloaca. Se ha abierto una inspección judicial.

Le-Havre, 24.—En una tienda un individuo depositó un paquete que ha resultado ser una bomba, particularmente peligrosa.

Metz, 24.—Esta noche se ha cometido un atentado contra el ferrocarril de Metz a Strasburgo. Se tiene la impresión de que el atentado iba dirigido contra el expreso Basilea-Ostende. El único resultado del atentado ha sido una ligera avería en la máquina.

Parece se trata de un acto de un desequilibrado.

Cerca de Normange, el desconocido ha colocado en la vía dos traviesas. El tren no ha llegado a descarrilar.

EL PLAN DE INVASION DE FRANCIA DEBIA LLEVARSE A CABO DESPUES DE LAS MANIOBRAS MILITARES QUE COMIENZAN EL DIA 27

Paris, 24.—Las investigaciones especiales llevadas a cabo en el Departamento de los Bajos Pirineos, hacen que vaya en aumento la indignación reinante entre las organizaciones del Frente Popular de aquella región y, en general, de toda la opinión pública, como consecuencia de la actividad de los agentes fascistas en la referida zona, culminando con la detención de Troncoso y sus cómplices y la expulsión de algunos caudillos españoles, entre ellos el ex ministro de la Monarquía, Bertrán y Musitu.

Según informaciones de buena fuente, todo parece indicar que la ejecución del llamado plan Mancini, del cual hemos informado con anterioridad, debía coincidir con el término de las maniobras oficiales de reserva en la 18ª región militar, maniobras que han de ini-

ciarse el próximo día 27 desarrollándose a lo largo de la frontera vasca.

Se sabe por otra parte que el mismo día de la detención de Troncoso se celebró una importante reunión de elementos fascistas en una localidad próxima a la frontera y en el domicilio, de un conocido parlamentario de extrema derecha.

El Comité del Frente Popular de San Juan de Luz ha enviado al ministro del Interior un telegrama pidiendo al Gobierno el cierre de la frontera, así como la llamada del señor Herbet y del personal de la Embajada, y la expulsión inmediata de Francia de los agitadores fascistas extranjeros que pululan por aquella zona.

LA DETENCION DEL CONSUL GENERAL DE FRANCIA EN MALAGA

Paris, 24.—Según se declara en los círculos bien informados el Gobierno francés se ha dirigido a los rebeldes de Salamanca formulando enérgicas protestas contra la medida tomada por ellos no permitiendo la salida de casa del consul general francés en Málaga. La prohibición constituye, como se sabe, una represalia por la detención del espía Troncoso, gobernador militar de Irún, dirigente del golpe de mano contra el submarino republicano «C. 2».

«Paris-Soir», periódico fascista, afirma, desde Saint Jean de Luz, que los rebeldes españoles no han tomado, por ahora, otra medida. El mismo diario dice que ayer quedó restablecido el tráfico fronterizo entre Irún y Hendaya, con ciertas restricciones, aun cuando en ambos lados se ha agravado considerablemente el control de fronteras.

EN BIARRITZ

Ha sido cerrado el edificio alquilado por el ex ministro de la Lliga y agente de Martínez Anido, Bertrán y Musitu

Bayonne, 24.—La villa de la «Grande Frigate» en Biarritz, centro de espionaje franquista, llamada pomposamente por ellos embajada, ha cerrado sus puertas. Como se sabe, se trata de un elegante edificio, cerca del mar, alquilado por Bertrán y Musitu. Este señor, junto con el ex marqués de los Andes, han sido expulsados el 3 de septiembre.

OCHO MIEMBROS DE LA CAMARA DE COMERCIO FRANCESA DE SAN SEBASTIAN HAN SIDO EXPULSADOS

Paris, 24.—El diario fascista «Le Jour», dice saber que el general rebelde español Franco ha enviado una nota al Gobierno francés, protestando contra la detención del comandante Troncoso. Franco amenaza, según parece, con la expulsión del consul francés en Málaga, sino se pone en libertad a Troncoso.

Por otra parte, se sabe que las autoridades facciosas de Salamanca han expulsado de España a ocho miembros de la Cámara de Comercio de San Sebastián, de nacionalidad francesa, como represalia por las expulsiones que recientemente ha dictado el Gobierno francés contra otros súbditos españoles, residentes alguno en Biarritz.

EDITORIAL

LA BARBARIE FASCISTA

ES guerra de exterminio la que hace el fascismo en el Mundo. La hizo en Libia y en Abisinia el italiano. La hacen ahora en España el italiano y el alemán y en China el japonés. Fueron los alemanes del Kaiser los que por primera vez la pusieron en práctica en Francia y Bélgica, arrancando de cuajo los árboles y las raíces en los territorios invadidos, cegando las minas, destruyendo en su retirada cuanto tuviera vestigio de vida. Con la Aviación, con los Goths y con los dirigibles hicieron todo el daño que pudieron. El exterminio no alcanzó entonces la magnitud de ahora porque las armas destructoras no habían alcanzado la perfección actual, no porque les contuviera ningún respeto. La de los prusianos en su avance hacia París fue una guerra totalitaria. No debe sorprendernos, pues, que ahora la solidaridad de Hitler y Mussolini supere en Europa todos los horrores de la Gran Guerra y que los japoneses intenten someter a China sembrando la muerte por doquier para llegar al logro de sus ambiciones. Son exterminadores los soldados de todas las armas de Italia, Alemania y el Japón. Sino lo fueran, no ofrecerían al Mundo el espectáculo terrorífico de barbarie que se registra desde que invadieron España los italianos y los alemanes y China los japoneses. Porque ha llegado ya la hora de no dejarse embaucar por sentimentalismos y aceptar la especie de que no representan a Italia, Alemania y Japón los Ejércitos de dichas naciones que son a diario autores de las más horripilantes agresiones que el Mundo ha presenciado. Existen, es cierto, focos de sensibilidad, de ternura y de amor a la Humanidad lo mismo en Italia, en Alemania que en el Japón. La élite italiana y alemana es la que lucha a nuestro favor y son héroes esos garibaldinos y esos comunistas alemanes que ofrecen su vida para librar a su patria del estigma de la agresión bárbara de que nos hacen víctimas los Ejércitos, las Flotas y los aviones que salen de Italia y de Alemania para esclavizarlos. Pero el pueblo alemán y el italiano, envenenados por el fascismo, huérfanos de voluntad para oponerse a ser ejecutores de las agresiones dictadas por sus dirigentes asesinos, no merecen el menor respeto. Oje por oje y diente por diente, debemos aplicarles los mismos métodos que ellos emplean. Porque a nosotros nos asiste el derecho de la defensa. Estamos en nuestra casa y todos los medios que empleemos para rechazar a los invasores, bandoleros y asesinos, están sobradamente justificados. Es el pueblo italiano, es el pueblo alemán los que se prestan a cometer la mayor de las infamias que se han registrado en la Edad moderna. Son las madres italianas y alemanas las que se prestan a que sus hijos se conviertan en asesinos. Qué no quede ni uno de ellos es a lo menos que podemos aspirar en compensación de los españoles destruidos por los soldados, por los marinos y por los aviadores de Italia y de Alemania. Guerra sin cuartel, sin generosidades estúpidas y sin sentimentalismos ridículos. A la guerra de exterminio que nos hacen debe contestarse con el exterminio. Nos va en ello la vida. Y por la vida, la nuestra y la de España, a la barbarie del fascismo debemos replicar con los mismos métodos que emplean en nuestro país los invasores italianos y alemanes, taifa inmunda de asesinos y bandoleros.

TRONCOSO DISPONIA DE UN VERDADERO EJERCITO DE CONTRABANDISTAS

Paris, 24.—Por informaciones recientemente rebogadas, se sabe que ciertos grandes de España, residentes hasta ahora en los Pirineos Orientales, habían manifestado repetidamente que no pasaría mucho tiempo sin que ocurriese en Francia acontecimientos que transformarían la situación política del País.

Un diputado francés de derechas proclamó en una reciente reunión política, que el país vasco francés se encargaría «de hacer entrar en razón a la capital de Francia».

Por otra parte, se cree saber que los servicios secretos del comandante Troncoso habían intentado repetidas veces hacer entrar en Francia importantes cantidades de armas alemanas, sobre todo municiones y ametralladoras. A pesar de que los aduaneros habían impedido en varias ocasiones el paso de armas por la frontera, se cree que algunas de las expediciones debieron entrar en Francia. Estas armas procedían siempre de San Sebastián.

Se sabe, por otra parte, que la policía de aquella zona tiene en su poder una documentación sumamente interesante sobre la actividad de los agentes fascistas. Troncoso disponía de un verdadero ejército de contrabandistas, que se encargaban de pasarle los bultos por los montes. La policía posee numerosas pruebas a este respecto.

PASAPORTES FALSOS

Se han practicado ya 31 detenciones

Paris, 24.—La «Sureté Générale» se ocupa actualmente de un importante asunto de pasaportes falsos. Parece que hay comprometidos muchos extranjeros. Hasta el presente momento se han practicado 31 detenciones.

¿PUEDE CREERSE?

Se dice que el delegado chileno en Ginebra, notorio fascista, votó contra la reelección de España contraviniendo las órdenes de su Gobierno

Huelga de estudiantes chilenos por adhesión a España

Santiago de Chile, 24.—En los círculos políticos y diplomáticos de esta capital se dice que el delegado chileno en la Sociedad de Naciones señor Edwards, votó contra la reelección de España para el puesto en el Consejo del organismo de Ginebra, contraviniendo las órdenes dadas por el Gobierno.

Como protesta por esta actitud, los estudiantes han acordado ir a la huelga general en señal de adhesión a la España que está luchando por el mantenimiento del régimen que la opinión se dio a sí misma y contra la invasión del fascismo extranjero.

El ministro de Negocios Extranjeros ha pedido una satisfacción a Edwards por su impropio forma de actuar, y ha dicho que toda la responsabilidad que de su acción pueda desprenderse recaerá solamente sobre él.

ALVAREZ DEL VAYO

El lunes defenderá en Ginebra las reivindicaciones planteadas por Negrín

Valencia, 24.—Ha sido designado representante de España en la Comisión Sexta de la Sociedad de Naciones, don Julio Alvarez del Vayo.

El próximo lunes el señor Alvarez del Vayo defenderá ante la Comisión las cinco reivindicaciones planteadas por el presidente del Consejo, doctor Negrín.